



中招计

政策解读

2013年5月21日 星期一 主 编 来 从 严 编 辑 雷 群 芳 校 对 薛 梅 版 式 陈 媛 媛

◆关键词 志愿

中招由原来的三批录取增加到五个批次录取 市区考生最多可填6个志愿

今年市区普通高中招生政策的最大变化,就是增加了2个提前批次的录取。据了解,这是根据省教育厅的要求设置的招生录取志愿填报系统,部分学校可以面向全省招生,部分面向全市招生,这也是郑州市逐步放开普通高中招生资源的做法。同时,外来务工人员子女符合条件,可以报考任意一所学校。
郑州晚报记者 张勤

提前批次分别面向全省和全市

普通高中志愿设置共分五个批次,这也是今年市区中招政策中最大的变化。

其中提前批次两个,分别为面向全省提前批次、面向全市提前批次;面向郑州市区批次三个,分别为第一批次、第二批次和第三批次。

面向全省提前批次为面向全省招生的宏志班、实验班、国际班。面向全市提前批次为面向郑州市招生的宏志班、天明班、创新实验班和省外学校(天津南开中学)志愿。

据了解,天津南开中学招收郑州市区户籍的考生。所有考生都可以填报提前批次志愿。

三个批次学校面向市区招生

面向郑州市区招生的三个批次学校分别为:第一批次为市区省级示范性高中学校志愿,设置两个学校志愿;第二批次为市级示范性高中学校志愿;第三批次为非省、市示范性高中学校志愿。

第一批、第二批和第三批次录取学校志愿后均设置择校志愿。由于第一批次设置两个志愿,择校志愿只对第一志愿学校有用。也就是说,郑州市市区户籍的考生,最多可以填报6个志愿,分配是面向全省、全市的2个提前批次各一个志愿,第一批次录取学校的两个志愿,第二、第三批次录取学校的各一个志愿。

遵循规则填报三批次志愿

根据市中招办的规定,考生在选报面向郑州市区招生的第一、第二、第三批次学校时,要遵循一定的规则。

具有市区常住户口的考生,可以填报三批录取学校志愿,分别为第一批录取学校志愿、第二批录取学校志愿和第三批录取学校志愿。

进城务工人员随迁子女,父母一方有合法职业和稳定住所(含租赁),且在郑缴纳社会保险1年以上(含1年),在市(区)教育行政部门注册学籍,在学籍注册学校连续就读3年,初中阶段综合素质总评为合格等次以上的考生,可以填报三批录取学校志愿,分别为第一批录取学校志愿、第二批录取学校志愿和第三批录取学校志愿。

在市区学校就读并注册学籍,但不属于上述两类对象的初中毕业生,也可以填报三批录取学校志愿,即第一批录取学校中的郑州中学、郑州106中学、郑州市实验高中和各学校的宏志班(贫困特优班)、天明班、创新实验班,以及第二批、第三批录取学校志愿。

报考普通高中的考生必须在每一批志愿学校后的“是否同意择校”一栏内注明自己的意见(是或否),否则视为不同意。必须在“是否服从普通高中分配”一栏填写自己的意见。

考生和家长在填报择校志愿时要考虑家庭经济承受能力,如被“择校”志愿学校录取,考生应按规定缴费报到,不得放弃该志愿,不得顺延至其后的其他志愿。

◆关键词 分配生

16所高中接收分配生

分配生政策是近年来市中招办实行的一项优惠政策,对市区所有初中学校都有效,只面向学校,不面向具体某一位学生。而分配生只对第一志愿学校有效。

今年,接收分配生的普通高中学校增加到16所,新增加了一所郑州市实验高中。接收分配生的学校有:河南省实验中学、郑州一中、郑州二中、郑州四中、郑州回中、郑州七中、郑州九中、郑州十一中、郑州十二中、郑州十六中、郑州十九中、郑州四十七中、郑州101中学、郑州外国语学校、郑州中学、郑州市实验高中。

外来务工人员子女也可享分配生政策

今年,普通高中招生分配生的比例仍然为学校统招计划(不含择校生)的60%。具备分配生资格的学生有两类。一类是具有郑州市区常住户口,在市(区)教育行政部门注册学籍,在学籍注册学校就读,初中阶段综合素质总评为合格等次以上的应届初中毕业生。

一类是进城务工人员随迁子女,父母一方有合法职业和稳定住所(含租赁),且在郑缴纳社会保险1年以上(含1年),在市(区)教育行政部门注册学籍,在学籍注册学校连续就读3年,初中阶段综合素质总评为合格等次以上的考生。

根据规定,各初中学校要在报名前,将本校具有分配生资格的学生名单在校内进行公示,接受监督。

分配生的分数不能低于统招线50分以下

根据市中招办的规定,分配生的录取有以下几个过程。第一步,按照各学校统招计划内招生总数的40%划定录取分数线,确定为统招录取分数线。分数线以下考生按照录取学校的分配生计划数及学生学业考试成绩从高到低录取。

第二步,分配生的录取标准控制在考生所报第一批第一志愿学校统招录取线以下50分,并且不得低于市区普通高中最低录取分数线。比如,某所招生高中的统招分数线为600分,初中学校的考生要想使用分配生名额,首先要在第一批次第一志愿里填报该高中,其次是分数线在550分至600分,才有可能被作为分配生录取。

第三步,分配生的录取分数线以初中学校为单位分别划分,依据各初中学校的分配生指标数,从高分到低分择优录取。若出现考生成绩并列,则同时被录取。

第四步,如果个别初中学校的分配生名额没有完成,空缺的计划转录统招招生。往年在录取时也存在这种情况,个别初中学校的分配生名额用不完,是因为第一志愿报考招生高中的考生,其分数达不到要求,因此导致招生计划没用完。



个性化教育

通过ISO9001认证机构

期中考试后查漏补缺 赢战期末考!

期中考试,成绩不理想?

弱科强攻,打造期末优生!



优生: 提炼重点难点, 高效复习, 重在提升
中生: 巩固学科基础, 拓展解题思路
学困生: 典型题型精练, 稳保85%基础分值
偏科生: 深挖片刻根源, “点、线、面”系统复习

“中小学名师1对1, 免费定制提分方案”

活动内容: 4月29日-5月21日期间, 凡拿期中考试试卷到学大郑州5个校区, 即可获赠价值500元的PPTS免费测评, 一线名师1对1试卷分析, 查漏补缺, 为学生量身定制提分方案。同时还有机会获赠《小升初手册》、《中考手册》、《伴你同行, 赢在中高考》。

活动对象: 小学一年级至高三学生。

- 紫荆山校区 69077138
- 省实验校区 63971177
- 桐柏路校区 55129888
- 京广路校区 66655600
- 经三路校区 66245678
- 学大教育 百度
- 洛阳牡丹广场校区 0379-64110088
- 洛阳凯旋广场校区 0379-60600777